

12 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Чтобы стать крылатым, нужно стремление к полёту.
Ю.А.Гагарин



Н.Ф.Сурин «В космос»

С.Н. Рерих – Ю.А. Гагарину

Уважаемый и дорогой Юрий Алексеевич!

Мы были очень обрадованы известием, что Вы в ближайшем будущем собираетесь посетить Индию.

Ваш исторический полёт в космическое пространство глубоко взволновал обширные круги Индии, и все будут счастливы приветствовать Вас здесь.

Я был очень тронут прочесть в номере «Правды» от 23 апреля, пересланном мне друзьями, что Вы сравнили необычайные сочетания красок, виденных Вами в пространстве, с красками моих картин. Очень хотелось бы подробнее услышать от Вас о тех красотах, которые Вы там видели.

Как Вы, может быть, знаете мы провели долгие годы в Гималаях, где на больших высотах можно подчас наблюдать изумительные, совсем необычные сочетания красок.

Это Ваше сравнение было широко отмечено и очень оценено индийской прессой. Здесь все особенно отметили, что Вы в момент исключительного напряжения смогли воспринять красоты, развернувшиеся перед Вами. В Индии говорят, что

наши мысли в моменты особой напряжённости и сильных переживаний — это ключ к нашей внутренней жизни и нашему истинному Я.

Примите от моей жены и от меня наш сердечный привет и наше глубокое восхищение Вашим подвигом.

Буду надеяться скоро увидеть Вас в Индии.

Крепко жму Вашу руку,
Искренне Ваш
Святослав Рерих.
Индия.

Литературная газета (Москва).
1963. 19 ноября. Вторник. № 138.